

文明 身边的感动

爱心接力 豫新两地共创生命奇迹

我省两暖男为两名血液病患者捐献造血干细胞

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 文梅英) 昨日上午,开封志愿者刘大伟、郑州志愿者王栋承在省肿瘤医院捐献造血干细胞,分别救助两岁和19岁患者的生命,并为我省第829位、830位非血缘关系造血干细胞捐献者。

加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞志愿捐献者,去年7月份,与一名1岁多的孩子HLA配型成功。根据患者病情需要,捐献时间临近,当地红十字会工作人员通知他捐献日期时,他爽快地说道:“没问题,我配合患者需要。”

承在一次无偿献血过程中了解到,捐献造血干细胞也能救人,当即加入了中华骨髓库。一年后,王栋承接到了郑州市红十字会的电话,得知自己与一位白血病患者初步配型成功,对捐献知识已经充分了解的,他二话没说选择了同意,也得到了家人的大力支持。

即把王栋承的资料转给了新疆红十字会,委托他们进行下一步的工作。在新疆红十字会和中石化公司的积极配合下,王栋承在当地完成了高分辨配型和体检工作。

应对采血淡季 武警官兵献爱心

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 文/图)“最多一次能献多少?”“400毫升。”“那就献400毫升。”昨日,武警郑州支队执勤大队二中队驻地广场上的献血车内,第一个献血的战士王袁锋撸起袖子坚定地说道。

节。一方面天气比较严寒,街上人流量骤减导致街头采血量下降;另一方面,大中专等高校的在校大学生是献血的主力军,随着高校陆续放假,也会对采血工作造成一定困难。



深入帮扶村 开展春节走访慰问

本报讯 15日下午,郑州市审计局负责人带领部分干部职工赴对口帮扶村——荥阳市汜水镇李营村看望慰问困难群众、老党员等,送上米、面、油等慰问品,在冬日里给群众带来帮扶单位的温暖。



垃圾分类学起来 动物居舍暖起来 市动物园热热闹闹迎春节

本报讯(记者 裴其娟 文 丁友明 图) 挂起6000盏大红灯笼,烤暖气、吹暖风、铺棉垫为动物保暖,教黑猩猩菲莉学习垃圾分类,随着春节临近,市动物园喜气十足,年味儿渐浓。

黑猩猩菲莉学习垃圾分类 近日,市动物园饲养员对黑猩猩菲莉进行了垃圾分类的行为训练,在饲养员的耐心指导下,“勤奋好学”的菲莉多次尝试将吃剩下的不同垃圾丢进不同颜色的垃圾箱内。

动物居舍开启供暖模式 为确保动物三冬暖、春不寒,市动物园采取烤暖气、吹暖风、垫棉垫等各种措施,让动物们过上了“暖日子”。

6000盏灯笼烘托节日气氛 目前,市动物园园内已安装了6000盏灯笼,1500枚中国结,300米风车和300米彩旗。大门外广场“鼠年聚福”大型立体花坛已摆放到位,彩虹造型与鸽子、卡通老鼠、祥云相搭配,红色灯笼造型、各色草花点缀,趣味横生,吸引不少游客驻足拍照。

关注春运

春运前5天 我省累计发送旅客1755.4万人次

本报讯(记者 张倩) 昨日,省交通运输厅发布消息。据统计,截至14日,我省累计发送旅客1755.4万人次,同比增长15%。

省高速公路出口总流量预计6777万辆,节前返乡客流将主要集中在1月15日至23日(腊月二十一至二十九),来得早、时间长、峰值高等特点明显。

13日(正月十六至二十)。 交通部门会同公安、应急、市场监管等,组织开展春运运输市场专项整治行动,严厉打击超限超载、非法营运、甩客宰客等违法行为,若发现可随时拨打12328交通运输服务监督电话投诉举报。



春运出行新体验 K905路新添20台氢能源公交车



本报讯(记者 张倩 通讯员 王钊 文/图) 昨日,记者从郑州公交一公司获悉,该公司K905线路新增的20台氢能源公交车正式投运,在春运期间为市民提供全新的出行体验。

台氢能源公交车在727路公交车线路上投入运营。此次K905路新增的新一代氢能源公交车,除了具有上一代氢能源公交车零排放、无污染、绿色环保等优势以外,在安全性、舒适性、实用性等方面都有了大幅度提高,此次全部车辆标配有

坡道辅助起步、停车制动、低速蠕行、电子驻车、驱动防滑、驾驶员驾驶行为监测、360全景环视监控、智能防撞预警、倒车防撞超声波雷达、易燃挥发物监测告警装置、盲区监测、电磁自动破窗器、感温自启动水基灭火装置等智能驾驶辅助技术和安全设备。

我市中小学寒假启幕

让假期“安全文明有意义”

本报讯(记者 王红) 春节的脚步越来越近,孩子们期盼已久的假期也如约而至。今日起,郑州市中小学2020年寒假正式启幕。

每到假期,“安全”问题总是不可或缺的一道必答题。记者从市教育部门获悉,寒假前夕,全市各中小学都将组织安全隐患排查和安全教育,特别是对校园内外重点场所以及容易发生安全事故的地方进行认真细致排查,发现隐患立即整改,不留死角。

在安全的基础上,如何让假期更文明、更健康、更有意义?我市明确要求,各校必须严格按照教育行政部门要求,统一安排放假、开学时间,不得随意变更,严禁寒假期间违规补课或上新课。

同时,家访活动是教师教学工作的重要组成部分,更是教师师德师风的具体体现。按照计划,各中小学将结合本地区、本校制定家访工作方案,以家访促师德,以家访促成长。

寒假期间,各中小学还将把德育工作延伸到家庭、社会,依托社区、团委、妇联、关工委和共建单位等资源开展形式多样的教育活动。

1月17日至1月23日 出租车晚间前往 郑州东站享补贴

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘健鹏) 昨日,记者从郑东新区管委会了解到,为应对返乡客流高峰,郑州东站联合党委开展“补贴出租车,温暖回家路”爱心活动,以补贴出租车的形式,确保到达旅客尽快回家,与亲人团聚。

据了解,从1月17日至1月23日,郑州东站联合党委对22时至24时前往郑州东站营运的出租车,给予每辆20元补贴,以保障22时地铁停运后大量到达郑州东站的旅客能够快速安全便捷地回家,让一辆辆出租车成为充满爱心流动的温暖风景。

郑州人民医院 南部院区揭牌

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 李京儒 通讯员 潘黎黎) 昨日上午,郑州人民医院南部院区举行揭牌仪式,原郑州市第十人民医院正式揭牌“郑州人民医院南部院区”。

据悉,南部院区是郑州人民医院在落实国家医改政策、优化医疗资源的大背景下,由郑州市委、市政府批准,在郑州市卫生健康委指导下,将原郑州市十院整体并入郑州人民医院,成为郑州人民医院南部院区。

郑州人民医院负责人表示,两家医院融合具有很强的探索性和创新性。郑州人民医院作为一家三级甲等百年老院,具有较强的综合实力,专业体系健全,专科技术领先。

下一步,郑州人民医院将通过2~3年的努力,逐步将南部院区建成具备三甲综合医院服务能力,与院总部专业和学科互补的“强专科、大综合”院区,最终实现管理一体化、服务同质化、保障联动化、发展优质化,确保让“百姓放心、政府满意、医院发展、职工受益”。

我市对新建及提升改造农贸市场进行验收

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴) 2019年,市委、市政府以保障和改善民生为着力点,将标准化农贸市场建设纳入重点民生实事。目前进展如何?昨日,记者从市场发展中心获悉,日前,市农贸市场建设和提升改造工作领导小组成员单位对我市2019年标准化农贸市场规划建设和提升改造工作完成情况进行了实地查看验收。

当日,市场发展中心、市发改委、市公安局等20家成员单位分成三组对2019年新建或提升改造农贸市场进行实地验收。

根据实地验收情况,新建或提升改造市场符合我市市场设置标准要求,建设标准高,经营状况良好。市场内配备了中央空调、新风系统、追溯系统、食品安全检测等设施;实现了种类分区、活禽隔离的建设规范和产销有效对接的运营成效;推行一卡通、支付宝、微信、银联等线上支付;部分市场还引入了休闲体验理念,设置了餐饮、景观、书吧、戏台等惠民项目,极大地满足了市民的消费体验,保障了市民的餐桌需求,充分发挥了农贸市场在食品安全、平抑物价、便民利民、惠及民生等方面的引领、带动和保障作用。

推进健康郑州行动 提升全民健康素养 健康素养66条第2条:每个人都有维护自身和他人健康的责任,健康的生活方式能够维护和促进自身健康。 郑州市卫生健康委员会